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  Açılış yoklaması. 

  İl Genel Meclisinin 08/09/2023 Cuma günkü toplantısına ait tutanak özetinin 

okunması. 

 

  5302 Sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 18. maddesi gereğince, İl Genel Meclisi 

Üyeleri tarafından Meclis Başkanlığına verilmesi halinde önerge tekliflerinin 

görüşülmesi. 

 

  İlimiz Merkez ilçe, Elköy köyü, 108 ada 12 ve 13 parsel nolu taşınmazda 

Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji 

Santrali) yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar 

Planı, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama Raporunun 3194 sayılı 

İmar Kanunu’nun 8’inci maddesi gereğince görüşülmesi. 

 

  İlimiz Merkez ilçe, Sarmaşa köyü, 155 ada 5 parsel nolu taşınmazda Yenilenebilir 

Enerji Kaynaklarına Dayalı Enerji Üretim Tesisi (Güneş Enerji Santrali) yapımına 

ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı, 1/1000 ölçekli 

Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama Raporunun 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 

8’inci maddesi gereğince görüşülmesi. 

 

  Sungurlu ilçesi, Derekışla köyü, 115 ada, 1 parsel nolu taşınmaz üzerine 

Yenilenebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı Üretim Tesis Alanı (Güneş enerjisine 

dayalı enerji üretimi) yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli 

Nazım İmar Planı, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama Raporu ile 

ilgili İmar ve Bayındırlık Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi.  

 

  İlimiz Alaca İlçesi, Yeniköy, Seyitnizam, Kürkçü, Büyükdona köyü sınırlarında 

Yenilebilir Enerji Kaynaklarına Dayalı Enerji Üretim Tesisi (Rüzgar Enerji Santrali) 

yapımına ilişkin plan müellifince hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ve 

1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı ve Plan Açıklama Raporu ile ilgili İmar ve 

Bayındırlık Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi.  

 

   İlimizde, İlçelerimizde, Köylerimizde, dini bayramlarda cuma akşamı ve cuma 

günleri çok zaman mezarlıkları ziyaret edip mezarlık ziyaretlerimizde mutlaka dua 

etmek için şehit mezarlıkları ziyaret edilmektedir. Şehit mezarlıklarında bayrak 

direklerimiz ve bayraklarımız vardır. Bayrak direkleri ve bayraklar kimler tarafından 

yaptırılmaktadır? Şehit mezarlıklarındaki bayrakların ölçüleri standart mı? Eskiyen 

bayraklar ne zaman ve değiştirme süresi var mı? Şehit mezarları ve mezarların 

bakım onarım tadilatlarını, şehit yakınlarımı veya hangi kurum ve kuruluş tarafından 

yapılmaktadır? Şehit mezarlıkları için il özel idaremizin çalışmaları nelerdir? Şehit 

mezarlıkları için şehit ailelerinin talepleri ve önerileri nelerdir? Konu ile ilgili yazılı 

Şehit Yakınları Gaziler ve İnsan Hakları Komisyonunca hazırlanan raporun 

görüşülmesi. 
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   İlimizde, İlçelerimizde, Köylerimizde bu güne kadar rastlanmadığı kadar ikamet 

ettiğimiz evlerimizde sokak ve caddelerde çok değişik farklı birçoğumuzun 

bilmediği böcekler rahatsız etmektedir. Isırıklarla zehirlenmelere sebebiyet 

vermektedir. Genellikle insanların toplu yaşadıkları yerlerde apartman girişlerinde 

evlerin içerisinde dahi farklı böcek grupları görülmektedir. Böcek çeşitlerindeki 

artışların evlerimize kadar akın etmelerinin sebepleri nelerdir. Haşerelerle 

mücadelede belediyeler sokakları caddeleri çevre sağlık olarak mücadele etmektedir. 

Ancak halkımızın bu konuda bilinçli olarak hareket edip zehirlenmelere karşı 

böcekle mücadele konusunda evlerini girişlerini bahçelerini nasıl ne şekilde kimlere 

ilaçlatmalı, İlaçlatmak için kimlerle iletişim yapılmalıdır? Konu ile ilgili Çevre ve 

Sağlık Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  İlimize, ilçelerimize bağlı köylerimizde köy girişlerindeki menfez yerine konulan 

yol geçiş borularının tıkanması nedeniyle bu tür yerlere koyulan boruların 

tıkanmaması için neler yapılabilir? Köy giriş yolları köy içi gibi su akıntı olan 

yollara menfez boruları koyulurken su akıntı giriş yerlerinin genişletilerek bireysel 

fosseptik örneği seklinde geniş yapılabilir mi? Bu boruların yerine ekonomik açıdan 

beton büz temini konusunda neler yapılabilir? İl özel idaremizce köylerimizin 

talepleri olan her çapta boru ve büz temini talebi karşılanabilmekte mi? Konu ile 

ilgili Köy İşleri Yol Ulaşım Altyapı Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  İlimiz genelinde hizmet veren kadın sivil toplum kuruluşları hangileridir? Ne gibi 

hizmetler vermektedirler? Karşılaştıkları sorunlar nelerdir? Kadın sivil toplum 

kuruluşlarının kuruluş amacı faaliyetleri nelerdir? Bu kuruluşların son beş yıl 

içerisinde yapmış oldukları ilimizdeki kurum ve kuruluşlarla yapılan projelerin 

hangisinde yer almışlardır? 2023 yılı içinde yer alacakları projeleri var mıdır? Kadın 

sivil toplum kuruluşlarının başta il özel idaremiz ve diğer kamu kuruluşları ile ortak 

çalışması var mı? Bu kuruluşlardan destek ve talepleri var mı? Varsa neler 

yapılabilir? Konu ile ilgili Araştırma ve Geliştirme (ARGE) Komisyonunca 

hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  İlimizde, İlçelerimizde, antrenör ve hakem yetiştirmek için açılan kurslar hangi 

dallardadır? İlimizde hizmet veren antrenör  ve hakemlerin sayısı yeterli midir? 

Beden Eğitimi ve Spor Yüksek Okulumuzda antrenör ve hakem yetiştirici bölümü 

bulunuyor mu? Bu güne kadar antrenör ve hakem yetişen sayımız bellimi? Hangi 

spor dalında yetiştirilmişlerdir? Gençlik spor müdürlüğü beden eğitim spor yüksek 

okulu kamu kurumları ve özel idaremizin ilimiz sporunun daha çok gelişmesi ve 

önem verilmesi için ortak çalışmalarla neler yapılabilir? Konu ile ilgili Gençlik ve 

Spor Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  Çorum ilimiz, ilçelerimiz ve köylerimizde orman oranı ne kadardır? Köylerde 

orman kesimi nasıl ne şekilde ve ücretlendirmeler neye göre nasıl belirlenmektedir? 

Ormanların yüz ölçüme göre ilimiz geneli için yeterli mi? Her yıl orman bölgelerine 

ağaç dikimi yapılıyor mu? Orman arazisi olup ağaçlandırma yapılmayan yerlerimiz 

var mı? Ayrıca orman vasfını yitirmiş arazilere gelir getirici olarak ceviz, kiraz, 

vişne ve benzeri ağaçlar olarak toprak yapısına uygun olarak ağaçlandırma 

yapılabilir mi? Bu güne kadar bu şekilde uygulanmış örnek proje var mı? Konu ile 

ilgili Tarım ve Hayvancılık Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 
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   Çorum ilimiz, Alaca ilçemize bağlı ilçe merkezindeki Hüseyin Gazi türbesi ile 

bilinen türbe, kaç yılında hangi dönemde kimler tarafından nasıl ve şekilde yapılarak 

mimarı çalışmaları yapılmıştır? Türbe yapıldığından bu güne kadar restorasyon 

alışmaları için neler yapılmıştır? 2023 Yılında Hüseyin Gazi türbesi restorasyon için 

ihale edilmiş olup ihale süreci ve ne zaman bitirileceği ve ziyarete ne zaman 

açılacağı belli mi? Hüseyin Gazi türbesinin kitabedeki anlatım yeri ve önemi nedir? 

Hüseyin Gazi türbesi Turizme ve halka açılacak mı? Ziyarete giden ziyaret 

edebilecek mi? Hüseyin Gazi türbesinin tanıtımı halkın ziyareti ve turizm açısından 

Alaca ilçesi ekonomisine katkısı olarak neler yapılabilir? Konu ile ilgili Turizm 

Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  İlimizde, İlçelerimizde, Köylerimizde zaman zaman birçoğumuzun gördüğü, hatta 

yakınımızda akrabalarımızda engellileri görmekteyiz. Bu engelli olan 

vatandaşlarımızın birçoğu doğuştan engelli olarak dünyaya gelmektedir. Doğan 

çocuklarımızın engelsiz hayata gözlerini açabilmek adına toplum olarak neler 

yapmaktayız? Gençlerimizin evlendirmeden önce çocuklarının sakat olmaması için 

akraba evliliğine dikkat ediliyor mu? Kan uyuşmazlıkları kontrol edilip dikkate 

alınıyor mu? Bu ve buna benzer konuların daha dikkat edilmesi engelli 

çocuklarımızın sayısına azaltmak adına, engelsiz aileler olarak yaşamamız için, konu 

ile ilgili Aile ve Engelliler Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  İlimizde İlçelerimizde Köylerimizde 2023-2024 Yılı Eğitim öğretime başlayacaktır. 

Eğitim öğretim için tüm okullarımızın hazırlıkları nelerdir? Nasıl bir eğitim öğretim 

yılı olarak hedeflemekteyiz? Eğitim öğretim yılı için eksikliklerimiz var mı? Varsa 

nelerdir? Nasıl giderilebilir? Okul Aile birliği öğrenci öğretmen velilerin birlikte 

alabileceği kararlar nelerdir? Eğitim öğretim yılı için taşımalı sistem için şartlar ve 

alınabilecek önlemler nelerdir? Taşımalı sistemden hangi okullar ilk orta ve lise 

öğrencilerinin tamamı yararlanmakta mı? Taşımalı sistem dışında kalan öğrencilerin 

YİBO da kalmaları için neler gerekmektedir? Konu ile ilgili Eğitim Kültür ve Sosyal 

Hizmetler Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

   İlimiz genelinde yarı değerli taş varlığı bilinmektedir. Bu yarı değerli taşların 

şehrimize ve ülke ekonomisine katkı sağlaması amacıyla ne gibi bir çalışma 

yapılabilir? Bu yarı değerli taşlardan ne gibi eserler yapılabilir? İlimizden çıkarılan 

yarı değerli taşların cinsleri ve sergilendikleri yerler var mı? Yarı değerli taşların 

çıkarıldığı yerler nerelerdir? Yarı değerli taşların ruhsat için nerelerden izin alınması 

gerekmektedir? Yarı değerli taşların il özel idaremize ekonomik açıdan geliri var 

mı? Konu ile ilgili Plan ve Bütçe Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  Gelecek ayki toplantı gününün belirlenmesi.      

 

                                                                                                  Mehmet BEKTAŞ                                                      

                                                                                                     Meclis Başkanı 

 

 

 

 


